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Réactions au 11 avril 2010 (B)

Marie-Thérèse Lévenez :

« C'est avec beaucoup de plaisir, mais avec une intense émotion que j'ai dégusté votre livre : quelle érudition, quel talent ... 

Vous savez parler des femmes, de leurs souffrances, de leurs joies, de leurs amours, de leur valeur, vous les comprenez, vous les aimez, vous  les sublimez ... »
Pascal Pioppi (journaliste La Marne) :
« Un roman érudit qui décrit avec beaucoup de finesse et de tendresse le portrait d’une femme qui se bat pour sauvegarder sa faïencerie et son amour. Un livre beau où la résistance n’est pas un vain mot. Après son dernier livre Julie-Victoire qui a reçu le prix Maurice-Barrès, Gilles Laporte signe une nouvelle fois un grand et beau livre »

Vallée FM :
« Avec Le Loup de Métendal, Gilles Laporte nous emporte en Lorraine, pour y découvrir un métier ancien et généreux, celui de la faïencerie ! L’héroïne de ce magnifique roman est une femme brisée, seule et au caractère bien trempé (…) En vraie combattante, elle accomplira son destin, avec, en filigrane, la grande guerre, un amour et une envie de réussir dans un monde d’hommes ! A lire sans plus attendre ! »

Club de l’Actualité Littéraire :
« Un portrait de femme bouleversant et un superbe hommage à l’artisanat des faïenciers lorrains. »

Hervé Chabaud (journaliste L’Union) :

« Qui est donc cette Clémence à l’histoire si riche et si curieuse qui fait revivre les Vosges à la charnière des XIXe et XXe siècles ? Il suffit de se plonger dans le roman de Gilles Laporte, dont la richesse du style provoque un plaisir de lecture certain. L’auteur a l’art et la manière de nous entraîner avec lui et de servir la langue française, tant la richesse de son vocabulaire et la construction de ses phrases sont un bonheur pour les amoureux de la belle langue ! Ce livre est à la fois une fresque de vie chargée par les émotions des temps difficiles qui ont ponctué la seconde moitié du XIXe et un début du XXe siècle placé sous le signe des armes et des douleurs et un beau témoignage d’amour. »

