En route, l’anthologie !

Décembre 2010 – Antho 1003

Par message du 10 novembre dernier, vous avez été informés du lancement du projet d’anthologie de la poésie lorraine initiée par la délégation lorraine de la SPAF et du dispositif général de gestion de ce  projet, notamment de l’ouverture d’une boîte aux lettres spécifique au début du mois de décembre.

Cette boîte a été ouverte et testée, et vous pouvez dès maintenant renvoyer vos textes à l’adresse suivante :

spaf-lor.anthologie@laposte.net
Attention à la syntaxe ! C’est bien le tiret du 6 qui sépare spaf et lor alors que c’est un point qui sépare lor et anthologie.

L’utilisation de la boîte est très simple : Il vous suffit d’y envoyer en fichier unique (donc textes présentés à la file) entre 5 et 8 textes en format texte soit en extension .doc ou .txt (pas d’extension docx s’il vous plaît. Si vous exploitez Windows Vista ou Windows 7, merci d’enregistrer en version compatible .doc). N’oubliez pas d’intégrer vos nom, prénom(s), date et lieu de naissance et adresse postale.

Pour les personnes qui ne disposent pas de moyens informatiques, et en comptant sur la solidarité des proches qui en disposent et qui peuvent donc avoir accès aux informations du blog, nous accepterons les manuscrits dactylographiés, à notre charge de les numériser. Cela doit bien entendu constituer l’exception en raison de la charge de travail supplémentaire que ce dispositif engendre.

Les manuscrits devront alors être adressés à :

Gérard DALSTEIN

10 allée Van-Gogh. 54600 VILLERS-LES-NANCY

En vous demandant d’indiquer au dos de l’enveloppe « Anthologie » pour faciliter l’exploitation du courrier.

LA DEONTOLOGIE

Chaque auteur bénéficie dans cette boîte et sur une double sauvegarde d’un répertoire dédié qui ne contient que les informations qu’il a transmises.

Chaque auteur a la possibilité, à tout moment, de demander d’ajouter, de retrancher ou de modifier des textes, et cela jusqu’à la présentation de la pré maquette qui sera adressée à tous les participants soit par la voie du blog, soit par une autre voie. Il a également la possibilité durant cette période, de demander la destruction de son répertoire, et donc de son contenu.

Chaque auteur recevra un accusé de réception de ses envois, qui sera intégré au répertoire le concernant.

Après présentation de la pré maquette, chaque auteur sera averti de la date à partir de laquelle il ne lui sera plus possible de modifier le contenu de sa contribution, ainsi que des conditions financières du montage du projet d’édition.  Il aura ainsi la possibilité, dans l’hypothèse où une contribution financière  individuelle pourrait être demandée, ou pour toute autre raison, de se retirer du projet.

Tous les renseignements communiqués bénéficient d’une confidentialité absolue et ne peuvent en aucun car être communiqués à un tiers. Chaque répertoire dédié ne pourra contenir aucune autre information que celles communiquées par les auteurs et les échanges entre l’auteur et le gestionnaire de la boîte aux lettres. Dans le respect des dispositions de la loi Informatique et Libertés, l’auteur dispose du droit à demander à connaître l’intégralité du contenu du répertoire ouvert à son nom.

LA MISE EN ŒUVRE

Nous attendons donc avec impatience vos contributions, étant encore entendu que le comité de lecture qui opérera la sélection des textes (et non des auteurs !) privilégiera bien entendu la qualité dans chaque style d’expression (classique, de forme classique, libre versifiée, non versifiée etc.)
Vous serez informés périodiquement par la voie du blog de l’état d’avancement du projet, et notamment du volume des contributions recueillies.

Les différentes questions que vous pourriez vous poser en dehors des précisions contenues dans les différents courriers parus sur le blog devront être adressées sur la boîte aux lettres de l’anthologie.

A vos recherches de textes ou encore à vos plumes ! La date limite pour l’envoi des contributions est fixée au 31 décembre 2011.

Nous pouvons tenir là un beau projet pour la Spaf Lorraine s’il devient l’affaire de tous, et l’affaire de tous signifie aussi que l’entrée de cette anthologie est ouverte à tout poète, primé ou non, appartenant à la SPAF ou non, pourvu qu’il soit domicilié ou ait été domicilié en région lorraine à l’époque des écrits qu’il propose ou que, domicilié hors région, il s'inspire encore de ses liens et expériences régionaux.
Armand BEMER, président de la délégation Lorraine de la SPAF

Gérard DALSTEIN, gestionnaire logistique du projet

